

特朗普政府发布国家安全战略

强调“美国优先”

新华社华盛顿12月18日电(记者刘晨朱东阳)美国白宫18日公布总统特朗普任内首份国家安全战略,重申“美国优先”,强调经济发展攸关国家安全。

这份68页的文件将“保护国土安全”“促进美国繁荣”“以实力维持和平”“提升美国影响”列为国家安全战略的“四大支柱”。

特朗普政府强调促进美国经济对于确保国家安全的重要性,提出将通过放松监管、推进税改和发展基建等一系列手段,重振美国经济。

特朗普政府强调,美国致力于加强国土安全,将强化边境管控、收紧移民政策,通过增强导弹防御体系等手段强化美国防御大规模杀伤性武器能力。此外,美国将继续寻求在全球科研创新领域保持领先地位,并充分利用自身拥有的能源优势。

特朗普政府在国家安全战略中就朝鲜、伊朗、“基地”组织和极端组织“伊斯兰国”等对美国带来的威胁提出警告。

值得注意的是,与奥巴马政府时期的国家安全战略相比,特朗普政府将气候变化从

美国面临的战略威胁名单中“除名”。

在这份国家安全战略中,特朗普政府称美国面对一个充满“竞争”的世界,并将俄罗斯和中国等国视作美国“竞争者”。

特朗普政府表示将强化美国竞争优势,增强军事、核力量、太空、网络和情报等方面竞争力,提升美国的全球影响力。

与其前任奥巴马以及小布什只发布文件不同,特朗普当天还专门就发布国家安全战略发表了公开讲话。特朗普强调,“经济安全就是国家安全”,自己所做的每一个决定

和行动都是在推行“美国优先”。

美国国会1986年通过的法律规定,总统需定期向国会提交国家安全战略,阐述美国核心利益诉求,评估美国面对的国家安全风险并提出应对措施。

上一份美国国家安全战略由奥巴马政府于2015年发布。

中国外交部发言人华春莹18日表示,希望美国国家安全战略能为促进世界和平与稳定发挥建设性作用,为增进中美战略互信、共同维护国际和平与安全作出贡献。

美国否决 安理会关于耶路撒冷地位问题决议草案

新华社联合国12月18日电(记者王建刚)美国18日投票否决联合国安理会关于耶路撒冷地位问题的决议草案。

安理会当天对一份由埃及起草、旨在推翻美国承认耶路撒冷为以色列首都决定的决议草案进行表决,表决结果为14票赞成、1票反对。由于安理会常任理事国美国投票反对,草案未获通过。

埃及常驻联合国代表阿布勒阿塔在投票前表示,决议草案旨在确保任何改变耶路撒冷老城特点或人口构成的企图都“没有结果、无效”。决议草案还呼吁所有各方不要向耶路撒冷派遣外交使团。

中国常驻联合国代表团临时代办吴海涛在投票结束后表示,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,是中东和平的根源性问题。安理会及国际社会应保持团结,共同致力于尽快推动耶路撒冷相关局势降温,维护中东地区和平与安宁及中东和平进程大局。

吴海涛说,中方始终坚定支持和推动中东和平进程,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持建立以1967年边

界为基础、以东耶路撒冷为首都、拥有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

法国常驻联合国代表德拉特表示,法国反对任何第三国关于耶路撒冷地位问题的单方面决定,耶路撒冷地位问题必须由当事方自己决定,而不是由第三国单方面决定。

英国常驻联合国代表里克罗夫特说,英国认为耶路撒冷应成为以色列和巴勒斯坦的共同首都。他重申英国驻以色列大使馆将继续留在特拉维夫,同时呼吁有关各方保持克制,避免冲突升级。

美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使团从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。此举遭国际社会普遍反对。

以色列1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久且不可分割的首都”,而巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对耶路撒冷拥有主权,很多和以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫而非耶路撒冷。

大熊猫幼崽“香香”亮相东京上野动物园



这是12月18日在日本东京上野动物园拍摄的大熊猫幼崽“香香”。上野动物园18日举行熊猫宝宝预展。19日上午,今年6月出生的大熊猫幼崽“香香”正式与游客见面。这是上野动物园时隔29年再次展出熊猫宝宝。 新华社发

媒体观察机构: 2017年全球已有97名新闻工作者殉职

新华社日内瓦12月18日电(记者聂晓阳 施建国)总部设在日内瓦的“新闻标志运动”18日发布最新报告说,截至今年12月15日,今年全球共有97名新闻工作者殉职,这一数字为10年来最低。

报告说,这些新闻工作者殉职在28个国家,这是自2008年以来殉职人数首次降到100以下。但是报告指出,2017年殉职的女性新闻工作者人数急剧上升,从2016年的5人上升为今年的16人。报告认为这与

更多女性在危险地区从事新闻工作有关。

根据这份报告,在过去10年里,全球一共有1197名新闻工作者殉职。在过去5年,对于新闻工作者来说最危险的5个国家依次是叙利亚、伊拉克、墨西哥、巴基斯坦和阿富汗。

“新闻标志运动”成立于2004年,是一家非营利的全球媒体观察机构,旨在通过动员公众、媒体和其他团体,共同呼吁保护新闻从业人员的人身安全。

阿富汗赫尔曼德省遭袭

新华社喀布尔12月18日电(记者代贺蒋超)阿富汗官员18日向媒体证实,阿南部赫尔曼德省当天下午发生一起自杀式汽车炸弹袭击事件,造成包括袭击者在内的至少3人死亡,另有31人受伤。

赫尔曼德省政府发言人奥马尔·兹瓦克当天表示,袭击事件发生在18日17时30分左右,袭击目标是位于该省首府拉什卡尔加市第三警区的一处检查站。死者中包括一名警察和一名平民。

兹瓦克说,袭击发生后,伤者被送往附

近医院救治,因其中一些人伤势严重,死亡人数可能上升。

目前尚无任何组织宣称制造了此次袭击事件。

这是拉什卡尔加市3天内遭遇的第二次袭击。16日晚,塔利班武装分子对当地两处检查站发动攻击,造成至少14名安全人员死亡。

赫尔曼德省是阿富汗境内塔利班势力腹地,毒品犯罪活动猖獗,袭击事件时有发生。

美国华盛顿州

一列车出轨造成多人伤亡

当地时间12月18日/时40分许

美国全国铁路客运公司一列客车在华盛顿州塔科马以南脱轨

至少造成死亡6人

数节脱轨车厢掉落到铁路桥下的5号州际公路路面

由西雅图开往波特兰的501次列车

列车上有约78名乘客和5名工作人员

示意图